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LEJIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redag&o. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02 |Examine se o questiondrio da Prova de Conhecimentos Especificos estd completo
(20 questdes) e se ha falhas graficas que causem dlvidas.

03 |Cada questdo da prova teréd um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas lefras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrigdo,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
néo use canetas que borrem o papel.

08 |N&o serfo aceitas para corregdio MARCAGOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 |N&o dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que n&o seja rejeitade pelo
computador.

10 |Durante a prova é vedado intercdmbio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos sao falias que pSem fora de classificagéo o candidato.

12 | Mantenha consigo o Cartdo de Informacgdo, apresentando-o quando solicitado.

13 | N3o & permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de copia de seu gabaritc.

14 |0 candidato, ao sair da sala, entregaré ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

156 10s 3 ( trés ) Ultimos candidatos a entregar a prova s poderéo sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO

(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

INSTRUCOES:

2) Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas e, no méximo, 30 linhas, conforme proposte abaixo.
b) Nao atribuir titulo ac texto.

c) Nao fugir ac tema.

d) N&o escrever a lapis.

g) Nao escrever em vVersos.

f ) Nao assinar fora do local especificado na folha de redagéo.

PROPOSTA DE REDACAQO

“Voltaire dizia que os céus nos deram duas dadivas a fim de compensar as inimeras
desventuras da vida: A esperanga e o sono.” (Giannetti). Qual a sua opinido sobre este
pensamento do filésofo francés? Elabore um texto dissertativo, defendendo o seu ponto

de vista.
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MATEMATICA

01- Uma circunferéncia de raio R tem centro na origem O do plano cariesiano. Tangenciando a circunferéncia no
ponto T, no primeiro guadrante, tem-se a reta s, que encontra também os eixos coordenados X e Y nos pontos
A e B, respectivamente. Sendo x o angulo AOT, a medida do segmento AB &:

al ) R/(senx.cosx).
b{)2.R. 1gx.

c( ) R>.

d.( ) R.senx.cosx.

02- Sabe-se que a =3 & uma das raizes do polindmio p(x)=2x* —18x>+58x> - 78x+36. Ao todo, este
pelinémio possui quantas raizes distintas?
a( )1

i
—
R
hw

03- Dois circulos, de raios Re r com R > r, s&o concéntricos. A coroa circular obtida ao se retirar do circulo
maior, o circulo de menor raio, tem area que equivale 2 metade da &rea do circulo maior, A relag@o entreR e 7 &:

a{ )r=2R.

b( ) r=05R.

c.() r=A2R.
72

d.( ) 2R
3 F = :
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04- Um artista plastico usa suas técnicas de entalhe em madeira para, de um cubo de aresta x, refirar um
paralelepipedo de altura x/2, largura x/3 e comprimento x/5. Qual o volume da pega resultante?

a.{ ) Um trinta avos do volume do cubo.

b.( ) Sete frinta avos do volume do cubo.

c.( ) Onze trinta avos do volume do cubo.

d.{ } Vinte e nove trinta avos de volume do cubo.

05- Assinale a alternativa que nZo contém uma raiz da egquacao z°=1 com z periencente ao conjunio dos
numeros complexos.

a( )1
b()(1+iA/3)/2.
el ) (~1-if3) 12
d( ) (3+i)/2.

—-X, 82 x<-—1

06- Aintersecg@o entreareta ¥y =3 eograficodafungdo f(x)=<4 1, se —1<x <1 ¢éo conjunto:

xz, se x>1

a.( ) {(-3.3)1(+/3 .3)}

b.( ) {(3,-3).(«/3 3}

o M{(1.3:(39}

d.( ) {(~3,3)(0,3).(+/3 ,3)}-

07- Sendo A=[g;] 2x2, onde g;=2i-j, e | a matriz identidade de ordem 2x2, entdo as raizes do polindmio
p(x) = det(A — xI) s&o:
a.( ){0,1,2,3}.

08- Um frabalhador fez um investimento de R$ 200,00. O rendimento depois de irés meses foi de 1,5%. Na
retirada do dinheiro, para sua surpresa, © banco cobrou uma taxa de 1,5% sobre o valor a ser retirado. Quanto o
trabalhador pode retirar?

a.( ) R$ 202,96.

b.( } R$ 200,00.

c.( ) R§ 199,06.

d.{ ) R$ 197,00.

09- Considerando os conjuntos ndo vazios 4, B, C, sabe-se que AN BNC & nio vazio, que x€ AUB,

xe ANC eque x ¢ BN C . Assinale 2 allernativa correta:
a{)xeB.

b{)xeB-4.

c{)xeC—-4.

d()xeC-8.

10- Considerando as fungdes f(x) = x*e g(x) =", aimagem da fungio composta gof &
a( ) [L+).

b.( ) (0,400).

o ) (o0 400).

d( ) L)




QUIMICA

Dados que poderzo ser utilizados nas questbes da prova de Quimica:

NOmero atémico: H=1;C=6;,N=7,0=8;Na=11;S=16;Cl=17; K=19; Ca=20;Fe =26, Cu=29; Zn=30e
Ag =47.

Massa atémica (g/mol): H = 1, C = 12; N = 14; O = 16; Na = 23; S = 32; Cl = 35,5; K= 39; Ca=40;: Fe = 56, Cu=
64; Zn=65¢e Ag = 108.

11- No laboratdrio de Fisico-quimica da UVA, um estudante deseja obter uma célula de 1,00 V usando cobre

(Cuz" + 2¢” —Cu, E° =+ 0,337) como um dos materiais do eletrodo. Dos eletrodos listados na tabela abaixo,
qual(is) forneceria{m) um potencial da célula mais préximo a 1,00 v?

Semirreacao Potencial Padrao de Reducgao (V)

i-Zn** + 2e'— Zn -0,763

l-Fe?" + 2¢ — Fe -0,44

lll- Fe + e — Fe** +0,771

IV-Ag" + & — Ag +0,7794

a.( )apenas |
b.( ) apenas ll.
c.{ ) apenas Il

d.( ) apenas il elV.

12- O seriado Breaking Bad da produtora AMC, que terminou no ano de 2013 apds 5 temporadas, fez muito
sucesso, sendo considerado uma das maiores séries de televisdo de todos os tempos, recebendo inclusive o
Globo de Ouro de melhor seriado. A série mostra a vida de um professor de Quimica, Walter White, que apds
descobrir que tinha cancer no pulmao, resolve produzir e vender metanfetamina para poder deixar dinheiro &
familia depois que morresse. A metanfetamina & representada pela formula estrutural 2 seguir:

NH

™~

hitp.//parguedaciencia. blogspot.com.br/2014/04/metanfetaminas-droga-mostrada-na-serie. himi(Adaptado)

A partir da analise da formula estrutural da metanfetamina s2o feitas as seguintes afimagdes:

I- A metanfetamina admite a existéncia de isdmeros 6pticos (dextrogiro e levogiro), pois possui um carbono quiral.
{I- A formula molecuiar da metanfetamina € C4o HisN e 0 nome IUPAC dessa molécula é (S) N-metil-1-fenil-
propano-2-amina.

Ill- As ligagbes quimicas da molécula da metanfetamina possuem carater idnico.

IV- A metanfetamina apresenta carater acido.

Das afirmacdes acima, s2o CORRETAS:
a.( )leli apenas.

b.( )ielil apenas.

c.{ )1l e Hl apenas.

d.( )l elV apenas.

13- O processo industrial mais importante de fabricagdo do &cido sulfirico (H,S0,) ¢ de longe o processo de
contato, no qual o diéxido de enxofre (SO;) & oxidado a tridxido de emxofre (SQO;) pelo ar, na superficie de um
catalisador, de acordo com a equagso quirica a seguir:

280,(g) + Ox(g) —= 2S0;(g) + 98 KJ mol’

Desejando-se obter um maior rendimento de tridxido de enxofre (S0;), deve-se:
2. ) manter a temperatura constante.

b.{ ) aumentar a temperatura.

c.{ ) diminuir a press3o.

d.( ) aumentar a presséo.




14- Q carbeto de célcio, CaC; (conhecido como carbureto), reage com a agua liberando etino (acetileno),
equagdo quimica (I}, e quando aquecido num forno elétrico (1100 °C) na presenca de nitrogénio atmosférico,
forma-se a cianamida de calcio (CaNCN), sendo um método alternativo de fixagdo do nitrogénic atmosférico,
equacac quimica (lf). A CaCNC é largamente empregada como fertilizante nitrogenado de acso lenta, j& que se
hidrolisa lentamente, e € melhor que outros fertilizantes nitrogenados, como por exemplo NH;NO; ou ureia, pois
néo & arrastado t2o facilmente pelas chuvas, equagao quimica (Ii).

I. CaCa(s) + 2 H0) ——— C;Hy{g) + Ca(OH),(aq)
I, CaCy(s) + Naofg) —— CaNCN(s) + C(s)
lfl. CaNCN(s) + 8H,0(l) — CaCO;(s) + 2NH,OH(ag)

Com base nas substancias apresentadas nas equacbtes quimicas |, Il e lll, s&o feitas as seguintes afinagdes:
I- C carbeto de calcio (CaC;) € uma substancia quimica macromolecular covalente.

il- O acetileno, CzH,, € um gas extremamente inflamavel, apolar e possui geometria linear.

1ll- O ion cianamida (NCN)™ & isoeletrénico com o CO;, e também & linear.

IV- O pH da solug&o obtida apds a hidrélise da cianamida de célcio € menor que 7.

Das afirmagoes acima, séo CORRETAS:
a.( )lell apenas.

b.( ) 1elli 2penas.

c.( )1l elll apenas.

d.( )}l elV apenas.

15- Existem diversos métodos de converter Oz em O,. Uma dessas reacfes pode ser observada pela equac3o
guimica abaixo:

NO,(g) + Os(g) NO;(g} + O(g)

Trés experimentos foram realizados e obtiveram-se os seguintes dados:

Experimento [ri?n Egli rl'l_i_?;al [(()r;];&i.t_:i?I Veiocida(dn;:;;'-l:?ii gi)a reagéo
1 2,3%x10° 3,0x10° 1,0x 107
2 4.6x10° 30x10° 2.1 x 10°
3 46x10° 6,0x 10° 4,2 x 10°

Qual 2 lei de velocidade para essa reagfc?
a.( )V =K[NO.}[Cs]

b.( )V =KNO.J[O].

c.{ ) V = kINO,JO:]>.

d.( )V = KINOFO-F

16- A hidrazina {NoH4) frequentemente tem sido utilizada como combustivel de foguetes, e um derivado dela, a
dimetilidrazina assimétrica, (CHs):NNH,, ¢ utilizado como combustivel para motores no sistema de manobra orbital
do énibus espacial. Em laboratério, a hidrazina pode ser produzida pela reagéic das solugdes de hipoclorito de
sédio ¢ aménia, de acorde com equacie quimica a seguir ndo balanceada:

NaClO(aqg) + NH3{aq) — NoH(aq) + NaCl{aqg) + H-O()

Suponha que 2,0 mols de NaClO esto disponiveis para reagir com 3,0 mols de NH;. Quem serd o regente
limitante e gual a quantidade de matéria de NaH, pode ser formada, respectivamenta?
a.{ ) NaClO e 2,0 mois de NoH,.

b.( ) NHs e 1,5 mol de NzHa.
c.{ ) NaCIO e 1,5 mois de NzH..
d.{ ) NH3 e 2,0 mols de N;H,.




17- A talidomida foi aprovada para uso como sedative na Europa e Canada na década de 1850. Mas ngo recebeu
aprovagao para uso nos Estados Unidos, devido a alguns efeitos colaterais neuroldgicos observados. O isdmero R
finha fortes propriedades sedativas, mas a droga comercial era uma mistura racémica, cujos enantibmeros se
interconvertiam sob condigdes fisiologicas. Contudo, n&o se identificou que o isdmero S tinha propriedades
altamente teratogénicas. A (R)-talidomida é representada pela formula estrutural a seguir:

Q
NH
N O

O

Em relagdo a molécula da (R)-talidomida, a alternativa correta &:
a.( ) Possui as fungBes orgénicas amina e amida.

b.( ) Apresenta em sua estrutura trés anéis aromaticos.

c.( ) Apresenta 5 pares de elétrons =

d.( ) Apresenta dez 4tomos de carbono com hibridizagéo sp°.

18- Em um experimento, um estudante do curso de quimica da UVA colocou para reagir um pedaco de sadio
metalico em uma placa de Petri contendo agua destilada e 3 gotas de fenolfialeina. Foi observada uma reacdo
vigorosa entre o sédio e a 2gua, e a formagao de uma solucso avermelhada na placa de Petri. Qual a opgéo que
melhor representa o produto formado entre a reagao do sodio metalico com 2 agua?

a.( ) NaH.

b.{ )} Na,COs.

c.{ ) NaOH.

d.( ) Na:O.

19- A mudanga de cor do cromic (Cr) na presenca de aicoois é usada na determinacéo prelim inar de nhiveis de
&lcool na respiragdo (e, portanto, no sangue) de pessoas suspeitas de intoxicagZo com dalcool, especiaimente
motoristas, popularmente conhecido como teste do bafémetro, conforme a seguinte equagao nao balanceada:

K,Cr,07 + H80, + CH;CHOH ——— Cry(S0,)3 + K804 + CH3;COzH + Ha0
Laranja Verde
Volihard, K. P.,, Schore, N. E. Quimica Orgénica - Estrutura e Fungdo - 6° Ed. 2013, pagina 302 (Adaptado)

Corm base nas substancias apresentadas na reaggo do teste do bafémetro, séo feitas as seguintes afimagées:

I- Apos o balanceamento, os menores coeficienies inteiros do agente oxidante e do agente redutor s&o,
respectivamente, 2 € 3. :

Il- O dicromato de potassio & o agente redutor, e ¢ etanol & o agente oxidante.

iil- Os numeros de oxidagéo do crdmio no dicromato de potassio e no sulfato de crémio sdo, respectivamente, +6
€ +3.

Das afirmagbes acima, sdoc CORRETAS:
a.( ) 1apenas.

b.{ )1e |l apenas.

c.( }1elil apenas.

d.( )1l elll apenas.

20-Em uma solugdo aquosa de hidréxido de aménio se estabelece 0 seguinte equilibric:
NH,OH = NHg" + OH"

A adiggo de uma pequena quantidade de cloreto de aménio {NH,Cl) a esta soiucio:

a.( ) Aumentia o seu pH.

b.( ) Aumenta a concentraggo dos ions OH'.
¢.( ) Mantém inalterado seu pH.

d.( ) Diminui o grau de dissociaggo da base.




